
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO CAI RIVOLI 
(9 Maggio 2013) 

  
Presenti i consiglieri: 
Abrate Tiziana 
Bonotto Marco 
Cavallo Dario 
Cavallo Pierangelo  
Durando Marco 
Gastaldo Anna Maria  
Rivella Stefano  
Secondo Giuseppe  
Suppo Daniela 
Usseglio Min Claudio 
  
presidente: Marcatto Dario  
invitati presenti: Pecchio Piero 
  
La riunione inizia alle 21,15 
  
1 Organizzazione delle gite ISZ per il 150° del CAI. Usseglio informa che è necessario indicare un 
referente che tenga i rapporti con le altre sezioni, raccolga le iscrizioni e dia informazioni sui 
partecipanti. In vista della gita al Colle del Vento, di cui la sezione di Rivoli è capogita con quella 
di Giaveno, si è deciso che Giaveno guiderà i partecipanti dalla Val Sangone, mentre Rivoli dal 
versante valsusino, e dovrà raccogliere i partecipanti dall’alpe Fumavecchia; l’accompagnatore sarà 
M. Maurino, mentre dal versante di Tonda gli accompagnatori di riferimento saranno T. Abrate, M. 
Bozzato, A. Gastaldo. Per la gita al colle del Vento A. Gastaldo raccoglierà le iscrizioni. Usseglio 
coordinerà il tutto. Per la gita alla Cristalliera dalle Selleries (23 giugno) il capogita di Rivoli sarà P. 
Pecchio. Per l’escursione al Vaccarone (14 luglio) il capogita sarà P.A. Cavallo. Per la salita al 
Rocciamelone (8 settembre) alla quale parteciperanno anche 13 tedeschi, il capogita sarà D. 
Marcatto, con appoggio al rifugio Ca’d’Asti (pernottamento). Per i rivolesi disponibili a salire al 
Rocciamelone dal rifugio Tazzetti o dal rifugio Stellina, sarà necessario entrare in contatto con 
Pianezza o Susa, sezioni che fanno capo a quei due rifugi. Per la gita in valle Stretta (6 ottobre) il 
referente sarà M. Bozzato. Lo scopo delle gite è chiaramente promozionale. Si ricorda che i non 
soci dovranno pagare 7 € per l’assicurazione entro il venerdì precedente. 
2. Andamento delle iscrizioni. Sono in leggero ribasso rispetto al 2012. Finora ci sono 234 soci, di 
cui 16 soci nuovi e 40 mancati rinnovi. Può darsi che si possa tornare ai 250 dell’anno scorso. 
Abrate segnala la richiesta di un socio residente a Collegno, che chiede di essere agevolato, non 
potendo venire in sezione il venerdì sera, e ricorda che altre sezioni utilizzano diverse modalità di 
iscrizione (bonifico, altre sedi). 
3. Andamento del questionario sulla sezione e sulle sue iniziative. Fino al momento attuale sono 
state raccolte 80 risposte via mail, e circa una ventina di risposte su moduli cartacei, da trasferire sul 
PC. Si analizzeranno in seguito i dati raccolti. 
4. Andamento delle serate. Si registra finora un calo di presenze e partecipazione dei soci (in 
particolare le ultime due, presentate da Carena e Risatti-Vassallo), al di là del buon livello del 
materiale presentato. È necessario trovare altri argomenti? Diradare la frequenza delle serate? 
Gastaldo invita i presenti a riflettere sul tema. Secondo suggerisce serate con film che possano 
interessare e creare curiosità. P.A. Cavallo e M. Durando ritengono invece che sia preferibile 
rimanere nell’ambito della nostra attività sezionale. Gastaldo riprende l’idea di Bona di una serata 
conviviale in cui si possa passare una serata raccontando con immagini una storia (es. la gita in bici 
a…) e nello stesso tempo raccogliere immagini per l’archivio sezionale, oltre che costituire una 



buona occasione di incontro e scambio tra i soci, come suggerisce anche T. Abrate. A.Gastaldo 
informa che D. Di Gangi è stato premiato per il suo ultimo libro, e la premiazione avrà luogo a 
Torino il 17 maggio. Si pensa di poter ottenere la sala teatrale della scuola media per il 14 giugno, 
per la serata conviviale proposta da Bona e Gastaldo. D. Suppo ritiene che si possa proiettare una 
serie di immagini che “scorrono” durante la serata dell’incontro. Quanto alla sede, sarebbe meglio 
utilizzare la sede per il pranzo-cena, e destinare il teatro della scuola media per le proiezioni 
specifiche. 
5. Lavori al rifugio Viberti. Vista la (quasi totale) percorribilità della strada d’accesso, D. Cavallo 
ritiene che sia opportuno provvedere quanto prima all’esecuzione dei lavori (riparazione dei 
raccordi idraulici e soluzione dei problemi verificati nello scarico delle acque reflue e fognature), 
dicendosi disponibile a iniziare quanto prima possibile i lavori in questione. L’esecuzione dei lavori 
permetterà di rendere fruibile il rifugio a chi lo chiede (che è stato negato ad un gruppo di Pianezza 
per i problemi sopra ricordati), come ad esempio la parrocchia della Stella di Rivoli. Cavallo 
contatterà l’impresa Chiamberlando per ottenere un preventivo e un’informativa sui tempi e 
modalità di esecuzione. 
6. Giornalino Nello Zaino n. 79. A. Gastaldo informa che al momento non è pervenuto molto 
materiale. Recensione al libro di Camanni (Abrate) e due articoli sulle serate di Carena (Gastaldo) e 
Fonsatti-Vassallo (Abrate). Sarebbe opportuno che il giornalino fosse pronto per il 22-24 maggio, e 
che contenga anche la necessaria pubblicità alle gite ISZ per il 150° del CAI che sono in 
programma tra maggio-settembre. Pecchio informa che dopo la pubblicazione del suo invito a 
regalare gli ARVA inutilizzati, in sezione sono disponibili 5 apparecchi, più altri 3 (messi a 
disposizione da Pecchio). 
7. Serata pubblicitaria per i materassi proposta da Marcatto: si propone che abbia luogo il 21 
giugno, e i benefici possono esser consistenti, se si raggiungeranno le 23 coppie presenti. Si 
invitano i consiglieri a fare pubblicità alla serata, i proventi andranno a coprire le spese pro rifugio. 
8. Relazione sulla recente riunione della redazione dell’annuario ISZ. Lo scorso lunedì 6 maggio 
alcuni giovani della Scuola Giorda hanno espresso alla redazione la loro intenzione di scrivere 
sull’arrampicata. Forse l’annuario può diventare un’opportunità importante per chi si avvicina a 
questa disciplina. G. Secondo l’importanza di questa offerta dei giovani, per aprire nuove strade. 
9. Incontro e merenda ISZ a Madonna della Bassa del 16 giugno prossimo; il prossimo direttivo ISZ 
stabilità compiti e modalità della giornata. 
10. Gemellaggio con il DAV di Ravensburg a settembre. M. Bonotto ricorda che i gemelli tedeschi 
verranno a Novalesa dal 4 all’11 settembre, e il gruppo sarà composto da 13-14 persone, disposte a 
gite e itinerari culturali. È importante che ci siano soci disponibili ad accompagnarli durante le loro 
gite e itinerari turistici. Dal 20 al 22 settembre inoltre c’è l’invito al CAI Rivoli di partecipare a 
Ravensburg per i festeggiamenti del 125° di fondazione della sezione e per l’inaugurazione della 
nuova sede sezionale. 
11. Pranzo sociale di ottobre. Il sindaco di Usseglio, A. Fantozzi, ha trasmesso la nostra richiesta di 
visita alla centrale ENEL di Usseglio (non si sa quale, se quella del Crot o quella in caverna del 
vallone d’Arnas). C’è anche la possibilità di visitare il Museo Etnografico Alpino, previa richiesta 
scritta.  
La riunione si conclude alle 23.30. 
 


